

# 今日汝州

2018年2月8日  
星期四  
农历丁酉年十二月廿三

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线: 0375-6908887  
●电子信箱: rhzs2008@163.com

总第 2044 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心  
官方微信

今日汝州  
新闻客户端

## 我市收听收看全省 2017 年污染防治攻坚战总结表彰暨 2018 年攻坚工作动员大会

本报讯 (记者 李红涛) 2月7日下午,省政府召开2017年污染防治攻坚战总结表彰暨2018年攻坚工作动员大会,对2017年全省污染防治攻坚战作出突出贡献的单位进行表彰,对2018年攻坚工作作出具体部署。市委副书记、市长陈天富,副市长焦慧娟等在我市分会场收听收看会议实况。会上通报了2017年污染防治攻

战考核结果,我市2017年大气污染防治和水污染防治工作成效受到全省通报表扬。会议指出,全省污染防治攻坚战打响以来,各地、各部门认真按照省委、省政府的部署,把打好攻坚战作为重要政治任务和民生工程,尊重规律、科学治污,严格执法、强化监管,政企联动、密切协同,创新制度、精准治理,务实重干、合力攻坚,推动全省环境

## 我想和你在一起

□记者 陈凝

### “四知堂杯”头题新闻大赛



今年72岁的骑岭乡王堂村5组村民郭定,13年来一个人默默地照顾瘫痪的老伴儿,这个像庄稼一样平凡的农民,是个受村人称赞的好人。

走进郭定的家,两台轰轰隆隆转动着的洗衣机和满屋子晾晒的尿片以及堆在洗衣机旁的大堆衣物,让人知晓这个冬日寒冷的早晨有多繁忙。随意放置的盆盆罐罐、米面柴油,让宽敞的农家堂屋显得凌乱不堪,本分木讷的老年男人对于家务的不精通一览无余。挂着布帘的套间里,因为有空调制热而暖意融融,郭定的老伴儿正在打点滴。“这一回又挂有快一星期了,隔一俩月挂挂疏通血管

的针对她的身体会有好处。她不能动,住院不方便,就叫村卫生室的医生来家扎上针,中间换药,输完拔针我都会。”郭定扶扶输液瓶子,向记者介绍道。“以前我啥都不会,伺候她时间长了,现在啥都会!”说起自己的无师自通,郭定咧开嘴笑了。

50年前,受父母之命、媒妁之言,郭定与邻村姑娘邵英花组建了小家庭。虽然清贫困苦,吵吵闹闹在所难免,但他们在柴米油盐、生儿育女的日月流年中,还是把琐碎的生活过得红红火火,三子一女相继结婚生子分门另过。“俺家现在也是大人口,就是老伴儿没福气,躺在床上不会动,老是可怜。”说起老伴儿,郭定的神情有点黯然。

“她没有病时,家里的大小事都是她管着,我啥都不操心,我好干活,煤矿、砖厂,哪里有活儿我就去哪里干,俺家的日子过得还行。这都是她的功,要是没有她,我到现在啥都没有,她给我生了一群孩子,她有病了,我不管她对不起良心。”郭定一边给老伴儿掖被角,一边缓缓地说着。没有情感起伏的语气里,却透露出他的真诚。

老伴儿瘫痪以后,为了不拖累子女们,郭定包揽了照顾老伴儿的一切事务,并且还开荒种地补贴家用。“不出去打工,专职在家照顾她,一天到晚忙得团团转。”回忆起最初

当“护工”的情形,郭定有点儿不好意思。每天做做煎药、端屎端尿、擦洗洗换以及饭后的康复锻炼、睡前的全身按摩……13年的磨练,使郭定从当初的束手无策成为如今熟练周到的贴身护工。“为了防止尿床上,夜里都得起来三四回接尿,她现在已经痴呆了,有时候正接着,她一猛动一下子就漏了,天冷怕她睡在尿窝里不得劲,就赶紧换尿片。我现在换尿片可有经验了,先把她的身子侧起来,把尿片放一半儿,挨着身子的那一半儿先卷起来,把她的身子放平,叫她少歇一会儿,把她的身子侧向另一边,再把卷起来的尿片展开。”郭定边说边比划他多年来摸索出来的实践经验。

久病之人难免会营养不良,为了给老伴儿增加营养,郭定隔几天就去割斤肉给老伴儿蒸上一碗松软喷香的蒸肉,要么去超市买来羊肉速冻水饺。“瘫痪的人嘴都老馋,她又不会说,不会表达,我尽量换着法子给她改善饭菜花样儿。她好吃苦,我就勤蒸米饭,其实也没有啥,就是些家常便饭。”说起老伴儿的饮食起居,郭定话语中满是细腻之情。

因长期生病,加之大脑痴呆,老伴儿常常无缘无故发脾气甚至骂人,每回郭定都像哄孩子一样哄她,从不还口。“她是病人,我不

能跟她一般见识。”朴实的话语,让人感受到郭定的仁厚。

瘫痪病人血液循环慢,体温低,“每天我上床之前,总得再摸摸她身上凉不凉,要是凉得很,我得给她揉揉搓搓,现在天冷,她的腿脚都是冰凉的,我就把她的脚揣到怀里,贴住我的心口窝暖,一直暖到发热。要是没有她,哪会有俺全家四代同堂共20口人?她对我有恩,对俺全家有恩,我要报她的恩。”

从年轻时的相守,到老年时的不相离,郭定用最朴素的方式,诠释了对婚姻的忠贞和责任,他的行动感染了乡邻。王堂村一名村干部告诉记者,考虑到郭定老伴儿常年患病,老两口经济条件不好,村里就为两人申请了低保,还安排郭定当村保洁员增加收入。郭定对大家他的照顾心怀感恩,每天早早起床,安排好老伴儿吃喝拉撒后,就到卫生区域打扫清理,由于他踏实勤快,他也被推举为保洁组的组长。

一瓶液体输完了,郭定拿起桌子上另一瓶药液熟练地换上。躺在被窝里的老伴儿脸色红润,一级智力残疾的她可能认不出其他人,但是当郭定扶起她喂喝牛奶时,她竟然伸出不太灵便的左手,摩挲起郭定布满皱纹的脸庞。像哄她又像安慰她,郭定轻声说:你要好好的,我想和你在一起!

(线索提供:高亚峰)

## 我市荣获第二批全国中小学校责任督学挂牌督导创新市荣誉称号

本报讯 (通讯员 李伟恒) 2月7日,笔者从市政府教育督导室获悉,我市荣获第二批全国中小学校责任督学挂牌督导创新市荣誉,河南省有5个县(市、区)获此项荣誉。

自2013年底实施中小学责任督学挂牌督导工作以来,在市委、市政府的大力支持下,市政府教育督导室结合汝州教育现状,提出了“讲责任、守底线、做规范、重监督、创一流”的工作要求,在组织建设、制度建设、平台建设、队伍建设上下工夫,实现了有组织、有网络、有经费。从2014年开始,将责任督学工作经费纳入年初财政预算,并逐年提高。三年来,市财政累计投入责任督学工作经费78万多元。全市中小学校办学行为更加规范,教育热点、难点问题得到逐步解决,素质教育得以深入开展,教育教学质量稳步提升。



## 焦村镇邢村荣获省“美丽庭院”创建示范村

本报讯 (记者 刚鑫雨) 近日,记者从我市有关部门获悉,2017年河南省“美丽庭院”创建活动,经省辖市(省直管县市)妇联推荐、省妇联初评、征求相关部门意见和专家评审,评选结果揭晓,我市焦村镇邢村荣获2017年河南省“美丽庭院”创建示范村称号。

据了解,2017年河南省“美丽庭院”创建活动是由省妇联组织开展的,主要目的是进一步改善农村人居环境。2017年,我市积极参与河南省“美丽庭院”创建活动,市妇联、市文明办、市委农村工作办公室、市城市管理局联合在全市开展了“美丽庭院”创建活动。活动开展以来,全市各村镇、街道充分发挥广大妇女和家庭的重要作用,积极开展“美丽庭院”创建活动,大力宣传“美丽庭院”创建知识,依托巾帼志愿服务,开展生活垃圾治理,整治村容村貌,评选“五好文明家庭”,推进移风易俗,弘扬时代新风。通过努力,我市“美丽庭院”创建取得了阶段性成效。

## 爱故乡志愿者助苏楼村零污染创建

本报讯 (记者 宋小亚) 彩色的气球,大红的标语,热闹的人群,2月6日下午,纸坊镇苏楼村上演着一场不一样的大联欢,这既是一场乡村迎春文艺联欢,也是零污染村庄动员大会,参与的表演者有村上的村民,学校的师生,更有来自不同大学、不同地方的11位大学生志愿者。

这些大学生是“爱故乡青年在行动”活动的志愿者,利用寒假时间来到苏楼村,与村民同吃住、同劳动,做支教、开展“零污染村庄,大学生下乡服务公益活动”,旨在用实际行动呼吁本地居民关注环境污染。

来自阜阳师范学院的孙雨,从1月29日来到苏楼村,短短几天,感触颇多。干净整洁的村容村貌、朴实善良的村民、健康环保的生活方式,无不感动着孙雨。“家家门口都有垃圾桶,村民环保意识强,街道干净整洁,这些在我的家乡和其他很多地方都不曾见过”,谈起初次来到汝州的感触,孙雨感慨地说。

在零污染村庄创建方面敢于尝鲜的苏楼村,自2017年10月创建活动开展以来,将零污染村庄创建工作的理念传递到每家每户。针对下一步工作,村委会主任赵杰说:“零污染村庄创建工作的开展,要从小事做起,在全村增加垃圾分类装置,引导村民制作使用环保酵素,购买商品拒绝使用塑料袋……通过村民力所能及的生活小事,将零污染村庄理念渗透到生产生活的方方面面,最终实现零污染村庄的成功创建,打造天蓝地绿水清的居住环境。”



## 钟楼布灯真不普通

临近双节,钟楼街道精心选择了交通便利、人员密集的幸福巷、禄丰街重点打造灯笼街。围绕党的十九大主题,选择低碳、节能、环保时尚流行的LED灯带、中国结、灯笼、满天星、流星雨、地灯、发光字等结合造型古朴的宫灯、圆灯笼为全市人民献上一份灯光盛宴,并将其与我市近年来百城建设提质工程、文明城市、园林城市、卫生城市创建、德治建设等成果有机结合起来,让广大群众在火树银花的氛围中,在传统与现实的悠闲中感受我市经济社会的发展变化。

灯笼街布局上分现代与传统两大块。东西幸福巷为现代部分,通过在两侧的竹林、树木上布置大量的满天星和流星雨,营造一种梦幻十足的现代都市效果。

南北禄丰街为传统部分,通过用LED灯带把仿古景墙门楼的造型轮廓勾勒出来,搭配中国结、扇形、宫灯等造型的灯饰彰显传统文化。并以“温、良、恭、俭、让,仁、义、礼、智、信”为主题配以传统二十四孝和新二十四孝制作了造型各异的灯笼来宣传弘扬优秀传统文化。 高兴/文图



## 努力开创全市畜牧工作新局面

市畜牧局局长、党组书记 薛通文

近年来,市畜牧局在市委、市政府的高度重视和坚强领导下,积极发展现代畜牧业,强力驱动大中型养殖企业粪污设施提标改造,狠抓畜牧业产业集群及绿色生态畜牧业建设,加大畜牧项目招商引资力度,加强畜牧兽医执法力度,使全市畜牧业保持良好的发展态势。

成绩属于过去,努力铸就辉煌。习近平同志在十九大报告中指出,中国特色社会主义进入了新时代。通过深入学习研究十九大精神,我清醒地认识到新时代意味着新机遇、新挑战。为开创畜牧业发展新局面,全市畜牧人

要努力做到“自信、敬畏、使命、担当”。

自信,就是要朝着既定的目标大步向前。历史的轨迹,已经向世人展示了中国理论自信、制度自信、道路自信和文化自信的正确性和先进性。做为畜牧人,我们就是要自信地坚持科学、绿色、生态、健康的畜牧业发展道路。

敬畏,就是要有有所为,有所不为。曾国藩曾说自己平生有“三畏”:畏天命、畏人言、畏君父。敬畏是人生的大智慧,不仅是一种人生态度,更是一种行为准则,做为畜牧人,做为一名党员,我们要敬畏党纪国法,敬畏人民群众,敬畏手中权力,牢记“慎独”,做到原则不

动、底线不松,时刻提醒自己,要有危机感,踏踏实实做事,清清白白做人。

使命,就是不忘初心,牢记自己的职责。中国共产党之所以能取得今天的伟大成就,就是时刻牢记“为中华民族谋复兴,为中国人民谋幸福”这一使命。做为一名普通普通的畜牧人,我们的使命就是时刻为全市畜牧业发展掌好舵,为养殖企业做好服务和指导工作,不断破解畜牧业发展中的难题和挑战。

担当,就是做好自己的本职工作,想人民之所想,急人民之所急。近年来,随着环保压力的不断加大,畜牧业发展进入了瓶颈期和攻坚期。急难险重看担当,我认为做为一名党员,要时刻发扬长征精神,迎难而上、敢啃硬骨头。正是有了这样的信念支撑和担当意识,我多次带领业务骨干深入一线调研,

在广泛征求各方意见的基础上,一方面牵头召开了“汝州市生态畜牧业发展总体规划设计协调会”,以总体规划的高度引领全市生态畜牧业发展。另一方面全力申报争取国家发改委和农业部的全国畜牧大县整县推进畜禽粪污资源化利用项目,利用项目资金对养殖企业粪污处理设施提标改造。目前,我市已成功创建为全国第一批畜牧业绿色发展示范县。

在推动十九大精神落地生根过程中,全市畜牧系统将牢牢把准十九大精神实质,加强党建统领,持续引进全产业链畜牧企业,以国家级、省级畜牧龙头企业建设为重点,积极争取国家级、省级试点项目,不断加大我市由畜牧大市向畜牧强市迈进的步伐,为汝州经济社会跨越发展作出积极贡献。

推动十九大精神落地生根 党组织书记在行动